

Media Monitoring

TÉMA	VYHOTOVENO
1. Helicopter emergency medical service, Letecká záchranná služba	30.6.2010
2. Raftáci	

MONITOROVANÉ ZDROJE	OBDOBÍ
Tištěná média	Denní monitor
Televize a rozhlas	29.6.2010 - 30.6.2010
Agenturní zpravodajství	

Obsahuje přehled a plná znění zpráv k zadanému tématu

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Boleslavský deník

Nehody motorkářů jsou stále častější3
 30.6.2010 Boleslavský deník str. 1 Titulní strana HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Jablonecký deník

NA PŘEHRADĚ PŘEDVEDLI ZÁCHRANU TONOUCÍHO3
 30.6.2010 Jablonecký deník str. 1 Titulní strana HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Liberecký deník

NA PŘEHRADĚ PŘEDVEDLI ZÁCHRANU TONOUCÍHO3
 30.6.2010 Liberecký deník str. 2 Z regionu HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Mělnický deník

Mladík, kterého porazil vlak, zůstal ležet v příkopu u kolejí4
 30.6.2010 Mělnický deník str. 1 Titulní strana HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
MICHAELA ROZSYPALOVÁ

Právo

Šumava má být bezpečnější4
 30.6.2010 Právo str. 13 Region Čechy HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
Petr Pokorný

Šumava má být od července bezpečnější5
 30.6.2010 Právo str. 10 Jižní Čechy HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
Petr Pokorný

Prostějovský týden

Tesaře zavalil stroj, zemřel5
 30.6.2010 Prostějovský týden str. 2 Krimi HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
PAVEL MOŠ

Zpravodajství ČTK

Na Šumavě budou tabulky pro lepší určení místa pro záchranáře6
 29.6.2010 Zpravodajství ČTK str. 0 dpm spl HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
lap

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Boleslavský deník

Nehody motorkářů jsou stále častější

30.6.2010 Boleslavský deník str. 1 Titulní strana
HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

MOTORKÁŘI

Klášter Hradiště, Mladá Boleslav - Až záchranářský vrtulník musel být povolán k pondělní nehodě motorkáře v Klášteře Hradišti nad Jizerou. Po ošetření a zaléčení byl následně vrtulníkem **letecké záchranné služby** transportován do nemocnice k odbornému vyšetření. Bez zranění naštěstí skončila dopravní nehoda, při níž se střetla motorka a osobní auta. K nehodě došlo na křižovatce Palackého a Husovy ulice v Mladé Boleslavi. Provoz na místě museli řídit strážníci městské policie.

Region| Střední Čechy

Jablonecký deník

NA PŘEHRADĚ PŘEDVEDLI ZÁCHRANU TONOUCÍHO

30.6.2010 Jablonecký deník str. 1 Titulní strana
HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Foto popis| Den Integrovaného záchranného systému v Jablonci nad Nisou. Tradičně bohatý program na Horním náměstí v Jablonci vyvrcholil v úterý odpoledne na mšenské přehradě ukázkou součinnosti Vodní záchranné služby a **Letecké záchranné služby** při pomoci tonoucímu. Jejich akci sledovali lidé ze zcela zaplněných pláží. Fotogalerii najdete na www.jablonecky.denik.cz.

Foto autor| Foto: Deník/ Petr Šimr
Region| Severní Čechy

Liberecký deník

NA PŘEHRADĚ PŘEDVEDLI ZÁCHRANU TONOUCÍHO

30.6.2010 Liberecký deník str. 2 Z regionu
HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Foto popis| POMOC ZE VZDUCHU. Den Integrovaného záchranného systému v Jablonci nad Nisou. Tradičně bohatý program na Horním náměstí v Jablonci vyvrcholil v úterý odpoledne na mšenské přehradě ukázkou součinnosti Vodní záchranné služby a **Letecké záchranné služby** při pomoci tonoucímu. Jejich akci sledovali lidé ze zcela zaplněných pláží.

Foto autor| Foto: Deník/ Petr Šimr

Region| Severní Čechy
Publikováno| Liberecký deník; Z regionu; 02
Publikováno| Českolipský deník; Z regionu; 02 - 3
ID| 916e4647-4be2-4af8-b148-c22ba7858c29

Mělnický deník

Plné znění zpráv

Mladík, kterého porazil vlak, zůstal ležet v příkopu u kolejí

30.6.2010 Mělnický deník str. 1 Titulní strana

MICHAELA ROZSYPALOVÁ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Kralupy - Pěší zkratka z Minic do Kralup podél železniční trati, kterou místní lidé hojně využívají, se včera stala osudnou teprve osmnáctiletému mladíkovi.

Ten si tam po půl sedmé ráno zkracoval cestu. Zachytil ho však právě projíždějící vlak a nárazem ho odhodil do blízkého příkopu. Mluvčí mělnické policie Václav Tichý potvrdil, že si strojvůdce vlaku, který mladíka zachytil, ničeho nevšiml.

„Zraněného mladíka ležícího u trati zaznamenal až strojvedoucí dalšího vlaku, který tam projížděl. Ten zavolal záchranku a policii,“ doplnil Tichý.

O blížícím se vlaku neměl tušení ani mladý muž, který šel v letním ránu podél kolejí. Proč však projíždějící vlakovou soupravu za svými zády neslyšel, zatím není jasné. Odhalí to až policejní vyšetřování. Zraněného mladíka, který byl po nehodě údajně při vědomí, okamžitě transportovala **letecká záchranná služba** do nemocnice. Mluvčí středočeských záchranářů Tereza Janečková uvedla, že skončil s podezřením na poranění pánve v pražské Fakultní nemocnici Motol.

Mluvčí motolské nemocnice Eva Jurinová včera pro Deník uvedla, že mladík je umístěn na oddělení traumatologie. Bližší informace se nám až do uzavírky dnešního vydání Mělnického deníku nepodařilo získat. O zdravotním stavu zraněného mladíka budeme informovat v nejbližších dnech.

...3

Během pěti dnů na Mělnicku přišli o život na kolejích dva lidé. Třetí je v nemocnici.

Region| Střední Čechy

Právo

Šumava má být bezpečnější

30.6.2010 Právo str. 13 Region Čechy

Petr Pokorný HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Šumava by měla být od 1. července bezpečnější než dříve. Alespoň z hlediska rychlejšího zásahu záchranářů v nepřehledném horském terénu.

Umožnit to mají takzvané traumatologické body rozmístěné v prostoru národního parku.

Zmíněné trauma body jsou v zásadě jednoduché tabulky rovnoměrně rozmístěné po celém území parku. Na nich je vyznačen číselný kód dané lokality a tísňová čísla všech složek integrovaného záchranného systému (IZS), tedy zdravotnické záchranné služby, policie, hasičů, horské služby a informační a strážní služby šumavského národního parku.

Člověk, který využije tísňového volání, si tak nemusí pamatovat název lokality, ve které se nachází, ale ohlásí jen písmeno a číslo. Tím bude záchranným složkám usnadněna orientace a budou tak moci rychleji místo lokalizovat. Obce nebudou touto tabulkou označeny, protože pro orientaci slouží jejich název,“ uvedla mluvčí Správy Národního parku a chráněné krajinné oblasti Šumava Jana Zvettlerová.

V první fázi bude na území šumavského parku nainstalováno 129 tabulek a současně budou předány mapové a textové podklady na jednotlivá řídicí střediska IZS.

„Rozmístění a využití traumatologických bodů bude především přínosem pro hledanou osobu. Při poskytování první pomoci pacientovi je časová úspora velmi důležitá. Vrtulníkem osobu lokalizujeme ihned a na místo se dostaneme za krátkou chvíli,“ konstatoval velitel **Letecké záchranné služby** v Plzni Michal Mareček.

„S novým systémem zatím žádné reálné zkušenosti nemáme, ale dle mého názoru významně přispěje ke zrychlení zásahů v problematickém horském terénu,“ konstatoval ředitel Zdravotnické záchranné služby Jihočeského kraje Marek Slabý.

Záchranáři předpokládají, že v prvním sledu bude často zasahovat horská služba či strážci parku. Ti už totiž od letošního roku disponují terénními vozy vybavenými technikou pro první pomoc.

Osm vozidel obsahuje například vakuové dlahy, vakuové matrace, defibrilátor nebo batoh se záchranným materiálem. Speciálním zdravotnickým školením prošlo celkem 24 strážců národního parku.

Šumava má být od července bezpečnější

30.6.2010 Právo str. 10 Jižní Čechy

Petr Pokorný HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Instalace takzvaných trauma bodů usnadní orientaci záchranářů v horském terénu

Šumava by měla být od 1. července bezpečnější než dříve. Alespoň z hlediska rychlejšího zásahu záchranářů v nepřehledném horském terénu.

Umožnit to mají takzvané traumatologické body rozmístěné v prostoru národního parku.

Zmíněné trauma body jsou v zásadě jednoduché tabulky rovnoměrně rozmístěné po celém území parku. Na nich je vyznačen číselný kód dané lokality a tísňová čísla všech složek integrovaného záchranného systému (IZS), tedy zdravotnické záchranné služby, policie, hasičů, horské služby a informační a strážní služby šumavského národního parku.

Člověk, který využije tísňového volání, si tak nemusí pamatovat název lokality, ve které se nachází, ale ohlásí jen písmeno a číslo. Tím bude záchranným složkám usnadněna orientace a budou tak moci rychleji místo lokalizovat. Obce nebudou touto tabulkou označeny, protože pro orientaci slouží jejich název," uvedla mluvčí Správy Národního parku a chráněné krajinné oblasti Šumava Jana Zvettlerová.

V první fázi bude na území šumavského parku nainstalováno 129 tabulek a současně budou předány mapové a textové podklady na jednotlivá řídicí střediska IZS.

„Rozmístění a využití traumatologických bodů bude především přínosem pro hledanou osobu. Při poskytování první pomoci pacientovi je časová úspora velmi důležitá. Vrtulníkem osobu lokalizujeme ihned a na místo se dostaneme za krátkou chvíli,“ konstatoval velitel **Letecké záchranné služby** v Plzni Michal Mareček.

Podle referenta informační a strážní služby správy parku Petra Šraila byly hlavním vodítkem při rozmisťování tabulek a při jejich grafické úpravě právě zkušenosti složek integrovaného záchranného systému.

„S novým systémem zatím žádné reálné zkušenosti nemáme, ale dle mého názoru významně přispěje ke zrychlení zásahů v problematickém horském terénu,“ konstatoval ředitel Zdravotnické záchranné služby Jihočeského kraje Marek Slabý.

Záchranáři předpokládají, že v prvním sledu bude často zasahovat horská služba či strážci parku. Ti už totiž od letošního roku disponují terénními vozy vybavenými technikou pro první pomoc. Osm vozidel obsahuje například vakuové dlahy, vakuové matrace, defibrilátor nebo batoh se záchranářským materiálem. Speciálním zdravotnickým školením prošlo celkem 24 strážců.

Nový systém významně přispěje ke zrychlení zásahů v problematickém horském terénu Marek Slabý, záchranná služba

Foto popis | Šumavu navštěvují pravidelně stovky tisíc pěších turistů, cykloturistů, ale i vodáků. Teplá Vltava se sjíždí od Soumarského mostu.

Foto autor | Foto PRÁVO – Petr Pokorný

Regionální mutace | Právo - Jižní Čechy

Prostějovský týden

Tesaře zavalil stroj, zemřel

30.6.2010 Prostějovský týden str. 2 Krimi

PAVEL MOŠ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Muže přimáčkla při práci na stavbě v čistírně odpadních vod v Konici pumpa na beton

Konice –K tragické nehodě došlo minulé úterý ráno na stavbě čistírny odpadních vod v Konici. Pumpa na beton zde přimáčkla pětapadesátiletého tesaře společnosti Skanska, na místě zemřel. Jeho čtyřiatřicetiletý kolega čerpal beton pumpou umístěnou na podvozku tetry do připraveného bednění. Zbýlý beton pak měl načerpat do jámy na druhé straně. Právě tehdy došlo k neštěstí. „Vozidlo se pravděpodobně v důsledku nedostatečného zabezpečení proti náklonu převrátilo na bok a rameno stroje dopadlo na dělníka,“ vylicila prostějovská policejní mluvčí Eva Čeplová.

Vážně zraněnému muži povolali okamžitě jeho kolegové pomoc. Na místo vyrazili lékaři záchranné služby z Konice i vrtulník z Olomouce. Jako první dorazili ke zraněnému místní lékaři, vrtulník přistál přímo na stavbě během několika minut. Jeho posádka se okamžitě připojila ke svým kolegům. „Asi půl hodiny jsme muže oživovali. Bohužel utrpěl rozsáhlá devastující poranění hlavy a hrudníku, kterým na místě podlehl. Prakticky neměl šanci přežít,“ řekl šéf **letecké záchranné služby** Jan Weinberg, který u neštěstí zasahoval.

Na stavbu dorazili i policisté, kteří nyní událost vyšetřují. Jako příčinu vyloučili požití alkoholu. „Dechová zkouška řidiče tetry, který pumpu obsluhoval, byla negativní,“ řekla Čeplová. Policisté zaměstnance podezřívají z trestného činu usmrcení z nedbalosti. Hrozí mu jeden rok až šest let vězení. Škoda na poničeném autě je dvě stě tisíc.

O nehodě informovalo vedení Skansky i příbuzné zabitého muže. „Byli jsme tam osobně, vysvětlit, co se stalo, omluvit se a vyjádřit upřímnou soustrast. S rodinou jsme i nadále v kontaktu,“ uvedla tisková mluvčí Skansky Lucie Nováková. Pozůstalým nabídla firma také pomoc psychologa. Finanční odškodnění bude záviset na výsledcích vyšetřování. „Mají samozřejmě nárok na odškodnění vyplývající ze zákona i z kolektivní smlouvy,“ řekla Nováková. Zaměstnanci stavební firmy jsou pro takovéto události pojištěni. Obětem podobných nehod ve stavebnictví, ať už pozůstalým, nebo zraněným, pomáhá navíc nadační fond Tomáš. „Ten poskytuje podporu například nezaopatřeným dětem při studiu, případně pomáhá zraněným začlenit se znovu do běžného života a do společnosti,“ přiblížila Lucie Nováková. Inspektorát bezpečnosti práce pro Moravskoslezský a Olomoucký kraj zaznamenal letos už sedmáct smrtelných pracovních úrazů.

Zpravodaiství ČTK

Na Šumavě budou tabulky pro lepší určení místa pro záchranáře

29.6.2010 Zpravodaiství ČTK str. 0 dpm spl

lap HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Plzeň 29. června (ČTK) - Celkem 129 míst, která usnadní v případě nutnosti komunikaci turistů se záchranáři, vyznačí na svém území národní park Šumava. Na takzvaných traumabodech budou tabulky s číselným kódem a telefonními kontakty na hasiče, zdravotnickou záchrannou službu, policii, ale také na Horskou službu a strážní službu národního parku, řekla dnes ČTK mluvčí parku Jana Zvettlerová. Tabulky se začnou rozmisťovat od začátku července po celém území parku kromě obcí.

Člověk, který se ocitne v tísni a bude potřebovat zavolat pomoc, si tak nebude muset pamatovat jméno lokality. Záchranářům nahlásí pouze písmeno a číslo. "Tím bude záchraným složkám usnadněna orientace a budou tak moci rychleji místo lokalizovat. Obce nebudou touto tabulkou označeny, jelikož pro orientaci slouží jejich název," uvedla mluvčí.

V první fázi se počítá s tím, že na území parku bude 129 tabulek a že příslušné dispečinky integrovaného záchranného systému dostanou mapové a textové podklady. "Rozmístění a využití traumatologických bodů bude především přínosem pro hledanou osobu. Při poskytování první pomoci pacientovi je časová úspora velmi důležitá. Vrtulníkem osobu lokalizujeme ihned a na místo se dostaneme za krátkou chvíli," řekl velitel **letecké záchranné služby** v Plzni Michal Mareček, který stál u zrodu systému.

Právě praktické zkušenosti záchranářů, hasičů či policistů pomohly podle Petra Šraila ze strážní služby parku při zadání grafiky tabulek a při jejich následném umístění v parku.

Kromě nově rozmisťovaných tabulek se může Šumava pochlubit také v rámci ČR unikátním projektem horské služby. Horští záchranáři rozmístili na Šumavě na zhruba 150 místech na nejvýznamnějších rozcestnících a nástupech cest k turistickým ukazatelům tabulky s kontakty na svůj dispečink. "Osvědčilo se to několikrát. Volali nám třeba lidé, kteří zabloudili, nemohli najít cestu zpět a vzpomněli si, že se fotili u takového rozcestníku. Z fotky pak přečetli naše telefonní číslo a zavolali nám o pomoc," popsal náčelník šumavských horských

záchranářů Michal Jandůra. Nové traumabody, na kterých budou podle něj uvedeny i GPS souřadnice, tak doplní soustavu nouzových bodů v parku.

Číselné značení pro přesné určení místa bylo nedávno zavedeno celorepublikově také například na železničních přejezdech. Když se na nich stane nehoda, lidé tak mohou při volání na tísňovou linku i bez dobré znalosti místa přesně nasměrovat záchranáře.

Lada Pešková hj
Čas| 13:48
